Тема: ВОДНИЙ  ТРАНСПОРТ
Мета: ознайомити з поняттямио водних видів транспорту, їх особливостями, перевагами та недоліками, визначити найважливіші порти, географію перевезень водним транспортом; розвивати вміння застосовувати різні розумові опе​рації у процесі формування понять, аналізувати схеми, діаграми; вміння працювати з позатекстовим матеріалом, підручниками, картами; виховувати бережливе ставлення до транспортних засобів
Тип уроку: комбінований
Обладнання: Варакута О. М., Швець Є. С. Готуємося до уроків географії. Економічна і соціальна географія України. 9 клас: Посібник для вчителя. - Тернопіль: Астон, 2007. -286с. Костенко Л.В. Економічна і соціальна географія України. 9 клас:  Дидактичні матеріали до уроків. –Х.: Веста: Вид-во «Ранок»,2005. – 144с. Стадник О. Г. Економічна і соціальна географія України. 9 клас: Майстер-клас.- Х.: Вид-во «Ранок», 2009.- 320с. карта «Транспортна система», схема «Види транспорту».
Хід уроку
I. Організація класу до уроку
II.Перевірка засвоєних знань, умінь і навичок
Фронтальне усне опитування
Транспорт - це

Транспортна система — це

Транспортний вузол - це

Вантажообіг - це

Пасажирообіг - це

Транзитні шляхи - це
…………….

Індивідуальне письмове опитування ( 4 учні)

1-2. Складіть схему «Види транспорту».

3-4. Складіть схему «Призначення транспорту».

III. Повідомлення теми. Постановка мети і завдань уроку
Вступне слово вчителя
- До складу водного транспорту входить морський та річковий. Вони характеризуються низькою собівартістю перевезень, але обмежені вод​ною акваторією. Ефективна робота морського транспорту є необхідним чинником становлення України як морської держави, розвитку її транс​портної системи й економіки в цілому.
Запишіть у зошити. Тема « Водний  транспорт ».
План
1.Поняття про водні види транспорту.
2. Морські порти, географія перевезень морським портом.
3. Річкові порти, географія річкового транспорту.
4.Проблеми і перспективи розвитку водного  транспорту.
III.Формування і засвоєння нових знань, умінь і навичок
        1. Евристична бесіда 
1) Якою є довжина берегової лінії України?
2) У яких містах розташовані суднобудівні підприємства?
3) Як ви вважаєте, які переваги має морський транспорт?
4) Які країни мають вихід до Чорного моря?
5) Які міста розташовані на річці Дніпро?
2.Розповідь-пояснення вчителя
       Морський транспорт здійснює перевезення вантажів і пасажирів на судах океанами, морями й морськими каналами. За призначенням його поділяють на каботажний (перевезення між портами однієї країни) і да​лекого плавання (перевезення між портами різних країн).
       Річковий транспорт перевозить пасажирів і вантажі природними (річ​ки, озера) і штучними (канали, водосховища) водними шляхами. У системі цього виду транспорту найбільше значення мають магістральні шляхи, які обслуговують зовнішньоторговельні перевезення, та міжобласні, які обслу​говують перевезення між областями всередині країни.
       Водний транспорт спеціалізується на перевезенні навалювальних, на​сипних і наливних вантажів, що не потребують швидкої доставки. Серед них виділяються будівельні матеріали, руди, вугілля, нафта й продукти її переробки, метал, зерно,.металобрухт. Завдяки широкому використан​ню контейнерів збільшуються обсяги тарно-штучних (генеральних) ван​тажів. Як і інші види транспорту, водний має свої переваги й недоліки.
3.Робота в групах.
-На основі почутого на уроці та тексту підручника назвіть:
1 група- переваги водного транспорту;

2 група- недоліки водного транспорту.
4.Розповідь-пояснення вчителя
-Морський транспорт відіграє важливу роль у перевезеннях вантажів, насамперед експортних і транзитних. У структурі пасажирських переве​зень він посідає передостаннє місце.
Цей вид транспорту включає морські порти, судна різних типів і призна​чень та судноремонтні підприємства. Морський порт — це ділянка берега моря з прилеглою водною площею (акваторією), обладнана для обслуговування (заправлення паливом, ремонту) суден, проведення вантажно-роз​вантажувальних робіт і складування вантажів. Морські порти України об'єднані в три пароплавства: Чорноморське, Азовське, Українсько-Ду​найське.
5.Заповнення таблиці.

-Користуючись картами атласу та текстом підручника заповніть таблицю                                «Найбільші морські порти України».
	Назва
	Місце розташування
	Спеціалізація
	Транспортні магістралі, які  можуть доставляти в порт різні види вантажів

	
	
	
	


6.Робота з підручником.

 Користуючись текстом підручника на ст.174-175: 
- Назвіть основні види вантажів,які перевозяться річковим транспортом.

- Дайте характеристику основних річкових портів.
7.Робота з картою
Річка Дунай судноплавна майже по всій довжині. Після споруд​ження в 1992 р. на території Німеччини каналу Майн—Дунай виникла наскрізна воднотранспортна магістраль Рейн—Майн— Дунай завдовжки 3503 км. Вона з'єднує Північне й Чорне моря й порти п'ятнадцяти країн. Простежте за картою, до портів яких країн Європи можна потрапити з України, користуючись своєю магістраллю.
8.Хвилинка цікавинка

Перший великий морський порт в Україні було збудовано в Херсоні у 1778 році. Дещо пізніше порти було споруджено в Севастополі (1784) та Одесі (1794). Нині найважливішим морським портом є Одеса.

За останній час виконано значний комплекс робіт щодо створення інформаційних систем управління  вантажопотоками, удосконалено розвиток портів на Чорному  та Азовському морях, де побудовано і реконструйовано ряд спеціалізованих причалів, уведено в експлуатацію залізничну поромну переправу Іллічівськ – Поті (Грузія).
IV. Узагальнення і систематизація засвоєних знань, умінь і навичок 
Завдання:
1. Згрупуйте поняття за кількома запропонованими вами ознаками: автомобіль, картопля, поїзд, чавун, сталь, нафта, хліб, теплохід,пшениця, трактор, танкер, домна, прокатний стан, телевізор,контейнеровоз, борошно, добрива, папір.
(Варіанти груп: водні й сухопутні види транспорту, промислова та сільськогосподарська продукція, засоби виробництва та предмети широкого вжитку.)
       2.Прокладіть по карті світу маршрут з Одеського порту до Шанхайського
(Китай). Укажіть, через які океани, моря, затоки й протоки
пройде шлях.
V.  Повідомлення домашнього завдання
Самостійно опрацювати питання «Проблеми і перспективи розвитку водного  транспорту»
VI. Підсумок уроку
Чим важливе вивчення теми сьогоднішнього уроку?

Вчитель аналізує роботу учнів на уроці та оцінює їх.

































